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乙部 (30 分) 

第一部分(20分) 全部試題均須作答。 

1. (a) 

陳先生 
財務狀況表於 2016年 12月 31日 

 $  $  $ 

非流動資產      

辦公室設備     250,000 

汽車     150,000 

     400,000 

流動資產      

存貨   22,000   

應收貨款   45,000   

現金   6,000   

   73,000   

減 流動負債      

 銀行貸款 70,000     

 應付貨款 33,000     

 銀行透支 5,000  108,000   

淨流動負債     (35,000) 

     365,000 

資金籌措：      

資本      

資本，2016年 1月 1日（結平數目）     302,000 

加  年度淨利     63,000 

     365,000 

  

 (b) 

陳先生的企業在 2016年 12月 31日的速動比率 : 

（流動資產 ‒ 存貨）÷ 流動負債 

= ($73,000 ‒ $22,000) ÷ $108,000 

= 0.47 : 1 
 (共 8分) 

 
 
 

 

2 企業實施目標管理的缺點如下: 

 — 管理人員和員工須花很多時間定期會面，以訂立目標和檢討進度。  

 — 在整個目標管理的過程中，管理人員要積極參與，難免加重工作負擔。 

 — 目標管理偏重企業的短期目標，忽略長期目標。 

  
(共 6分) 
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3. 

(a) 電腦系統的淨現值 

 = ($35,000 ÷ 1.07) + ($35,000 ÷ 1.072) + ($35,000 ÷ 1.073) + ($3,000 ÷ 1.073) ‒ $100,000 

 = ‒$5,700 

 由於電腦系統的淨現值為負數，夢軟不應購買該電腦系統。 
 

(b) 主板公司在上市時通過盈利╱收入測試，具備一定的盈利能力，因此主板公司的股價普遍較為穩定。 

 至於創業板公司的盈利能力，卻缺乏保證。 

 因此，投資創業板公司所涉及的風險比投資主板公司高。 

 由於大多數投資者都是風險逆向的，所以他們傾向投資主板公司的股票多於創業板公司的股票。 

  

  
(共 6分) 

 
 
 

 

第二部分(10分) 選答一題。 

4. (a) 

浩明 

試算表於 2017年 3月 31日 

 借方  貸方 

 $  $ 

設備 150,000   

租金 120,000   

工資及薪金 240,000   

銷貨   600,000 

購貨 380,500   

銷貨退回 2,000   

購貨退出   600 

購貨運費 2,300   

銷貨運費 525   

銀行存款 60,000   

應付貨款   35,000 

資本   319,725 

 955,325  955,325 

 

(b) 市場營銷部門在浩明的公司的功能是: 
 — 找出顧客的需要，並設法滿足這些需要。 
 — 決定入口甚麼餐具、在哪裏銷售和如何銷售，以及餐具的價格。 
 — 制定計劃，與市場上其他公司競爭。 
 — 與顧客、供應商、員工和其他商業夥伴建立長遠及互利的關係。 
 — 監察市場需求的變化並作出回應。 
 — 為企業帶來收益。 

 (共 10分) 
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5. 
婉儀 

損益表截至 2017年 6月 30日止年度 

 $  $ 

服務收入   3,100,000 

減 費用：    

 保險費 50,000   

 租金及差餉 240,000   

 工資及薪金 1,800,000   

 水電費 18,000   

 雜費 6,560   

 廣告費 50,000  2,164,560 

淨利   935,440 

 

 
(b) 流動比率: 

 =流動資產 ÷ 流動負債 

 = $190,000 ÷ ($4,000 + $60,000) 

 = 2.97 : 1 

  

(c) 婉儀與當地的公司組成合營企業進入內地市場，這種做法的優點如下 

 — 資金較充足︰合營夥伴可以結合它們的財政資源，資金因此較為充足。  

 — 分擔風險︰企業風險由兩家公司共同承擔。 

 — 結合不同的專長︰新的合營企業可以結合合營夥伴的知識和專長，生產合營夥伴難以自行研 

 發的新產品或服務。 

 — 較易進入新市場︰婉儀可以更容易進入內地市場，因為當地的公司可以幫助她達到中國政府 

 的營商要求。 

 (共 10分) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


